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Skopski zoološki vrt najavio tužbu protiv zagrebačkog zoološkog vrta 
Prije nekoliko tjedana zagrebački zoološki vrt našao se u središtu pozornosti zbog, kako je tada objavljeno, smrti dva jelena prilikom transporta šest jelena i dvije gnu antilope od zagrebačkog zoološkog vrta do zoološkog vrta u Skopju. Davorka Maljković, ravnateljica zagrebačkog zoološkog vrta i direktor skopskog zoološkog vrta Dane Kuzmanovski tada su zanijekali vlastitu odgovornost za smrt životinja, prebacujući odgovornost na druge, odnosno na prijevoznika Berislava Jokića, vlasnika tvrtke Bero d.o.o. iz Svetog Ivana Žabna kraj Vrbovca. Berislav Jokić potvrdio je smrt životinja dodavši: 'Životinje ugibaju baš kao i ljudi. Nije to prvi put da su životinje putem uginule, događa se to često', iz čega proizlazi kako u tome ne vidi ništa protuzakonito niti etički sporno. Kako takvim izjavama pokazuje kako opetovano krši zakone i pravilnike prevozeći životinje u neadekvatnim uvjetima, što rezultira njihovom patnjom i bolnom smrću, Prijatelji životinja podnijeli su prekršajnu i kaznenu prijavu protiv prijevoznika. 

Makedonska udruga za zaštitu životinja Anima Mundi i makedonski mediji objavili su informacije s tiskovne konferencije održane prije pet dana u Skopju. Direktor skopskog zoološkog vrta Dane Kuzmanovski informirao je javnost i medije da su početkom kolovoza tijekom prijevoza tri antilope gnu i šest jelena aksis, a ne osam životinja kako je prvotno objavljeno u hrvatskim medijima, umrle četiri, a ne dvije životinje. Dva jelena i dvije antilope umrli su od toplotnog udara, što je potvrđeno i obdukcijom. Makedonski veterinari utvrdili su da su tijekom transporta na udaljenost od oko tisuću kilometara životinje bile stisnute u pretijesnim drvenim sanducima. Izmjerena dužina kaveza bila je 72 cm, a raspon rogova jedne antilope je 75 cm, što znači da su životinje cijeli put provele s iskrivljenim vratom, a jedina preživjela antilopa ostala je bez jednog roga. U vozilu zbog nedostatka ventilacije nije postojao protok zraka niti su životinje imale vodu za piće. Prilikom dolaska u vozilu je izmjerena temperatura od 40 Celzijevih stupnjeva. 

Direktor skopskog zoološkog vrta izričito odbacuje svoju krivnju te najavljuje tužbu protiv zagrebačkog zoološkog vrta, za koji tvrdi da je u potpunosti preuzeo organizaciju i odgovornost za transport. Prema njegovim riječima, oni su našli prijevoznika, dok je skopski zoološki vrt jedino platio troškove prijevoza životinja, s obzirom da u Makedoniji nema registriranih prijevoznika životinja. Veterinarska služba zagrebačkog zoo vrta odobrila je transport, iako je bila dužna smjestiti životinje u sigurno i adekvatno prijevozno sredstvo te provjeriti uvjete prijevoza. Također, Kuzmanovski smatra kako je za nedostatak ventilacije i izostanak vode za piće u vozilu kriv prijevoznik tvrtka Bero d.o.o., koju je već prilikom ulaska u Makedoniju veterinarski inspektor na granici kaznio s 500 eura zbog neadekvatnih uvjeta transporta. Zbog trudnoće šest životinja, zagrebački zoološki vrt je transport u skopski zoo vrt prebacio sa svibnja na kolovoz. 

Zagrebački zoološki vrt je član EAZA-e (Europska organizacija zooloških vrtova i akvarija), dok zoološki vrt u Skopju nije član nijednog strukovnog udruženja. Zakon o zaštiti životinja i drugi propisi obvezuju ovlaštene zoološke vrtove s kime i pod kojim uvjetima smiju surađivati. To uključuje i provjeru prijevoznog sredstva kojim se životinje iz zoološkog vrta šalju na dugačak put, ljeti, po vrućinama, kao i provjeru adekvatnosti opreme za put te zabranu transporta životinja ako nisu ispunjeni uvjeti za njihov siguran transport. Pritom nije presudno tko plaća transport. Zagrebački zoološki vrt s dugogodišnjim iskustvom transporta životinja u druge zoološke vrtove, imao je odgovornost da preuzme brigu i procjenu adekvatnosti uvjeta transporta životinja koje šalje u drugu državu, što je za životinje iznimno stresno i bez ostalih neodgovarajućih uvjeta transporta. 

Zoološki vrtovi uče ljude da je prihvatljivo držati životinje u zatočeništvu, da se dosađuju, stisnute u ograničenom prostoru, usamljene, daleko od svojih domova u prirodi, na milosti i nemilosti ljudi. Prijatelji životinja pozivaju građane da ne podupiru posjetom 'zootvore' te da uče djecu o životinjama kroz dokumentarne filmove koji prikazuju životinje u prirodnom okolišu, umjesto gledanja zatvorenih depresivnih životinja. Prijave zbog smrti životinja pri transportu i više informacija o zoološkim vrtovima mogu se naći na www.prijatelji-zivotinja.hr. 
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Udruga Prijatelji životinja neprofitna je nevladina udruga, osnovana 2001. godine s ciljem promoviranja zaštite i prava životinja te vegetarijanstva, odnosno veganstva, kao etički, ekološki i zdravstveno prihvatljivog životnog stila.

Udruga je članica EVU,
Eurogroup for Animals, ECEAE, IAFC i OIPA.







Prijatelji životinja, Jurišićeva 25, 10000 Zagreb

Radno vrijeme ureda: od pon. do pet. od 10 - 16h,

a izvan radnog vremena po dogovoru

(molimo da svoj dolazak najavite).
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